Блез Паска́ль (Блез - ім'я, Паскаль - прізвище, фр. Blaise Pascal , 19 червня 1623 — 19 серпня 1662) — французький філософ, фізик, математик.

Відомий відкриттям формули біноміальних коефіцієнтів, вкладом в теорію йомовірності, винаходом гідравлічного пресу й шприца та іншими відкриттями.

На честь Паскаля названа одиниця вимірювання тиску (Паскаль), а також популярна мова програмування Pascal.

Дитинство Блеза
Паскаль народився в місті Клермон-Ферран (французька провінція Овернь) у родині голови податкового управління. Блез ріс обдарованою дитиною. Його батько Етьен самостійно займався освітою хлопчика; Етьєн і сам непогано розбирався в математиці - дружив з Мерсенном (французький математик, фізик, філософ и теолог.) і Дезаргом, одного разу відкрив і досліджував невідому раніше алгебраїчних криву, з тих пір, що одержала назву "равлик Паскаля". Батько намагався навчити хлопчика стародавнім мовам, наполягаючи, щоб той не відволікається на різного роду дурниці. Як-то раз, на черговій питання сина про те, що таке геометрія, Етьєн коротко відповів, що це спосіб креслити правильні фігури і знаходити між ними пропорції, однак заборонив йому всілякі дослідження в цій галузі. Але заборонний плід солодкий, і Блез, закритий у своїй спальні, взявся вугіллям виводити на підлозі різні фігури і вивчати їх. Коли батько випадково застав його за одним з таких самостійних уроків, він був вражений: хлопчик, не знав навіть назв фігур, самостійно довів 32-ю теорему Евкліда про суму кутів трикутника. 
У 1634 році (до 11 років) де-то за обіднім столом хто-то зачепив ножем фаянсовое блюдо. Воно зазвучало. Але варто було доторкнутися до страви пальцем, як звук зник. Для того, щоб знайти цьому пояснення, Паскаль провів серію досліджень, результати яких пізніше виклав у "Трактаті о звуках". 
З 14 років Паскаль брав участь у тижневих семінарах Мерсенна, що проводяться по четвергах. Тут він познайомився з Дезаргом. У 1639 році, в 16 років, він довів теорему Паскаля: якщо вершини шестикутника лежать на деякому конічному перетині, то три точки перетину прямих, що містять протилежні сторони, лежать на одній прямій. Цей результат і 400 наслідків з нього Паскаль виклав у вигляді трактату "Ессе про коників" (не зберігся), який зараз віднесли б до проективного геометрії. 
У січні 1640 року родина Паскалі переїжджає в Руан. У ці роки здоров'я Блеза, і без того неважливе, стало погіршуватися. Тим не менш він продовжував працювати. 
Батько Блеза за родом служби в Руане (інтендантом Нормандії) часто займався стомлюючими розрахунками, і Паскаль задумав створити обчислювальний пристрій, яке могло б допомогти цій роботі. У 1642 році (до 19 років) Паскаль почав створення своєї обчислювальної машини "паскаліни". Машина Паскаля виглядала як ящик, наповнений численними пов'язаними один з одним шестерінками. Складаємі числа вводилися відповідним поворотом коліс. До 1652 року Паскаль побудував близько 50 варіантів своєї машини. Незважаючи на викликане нею загальне захоплення, машина не принесла доходу своєму творцю. Однак винайдений Паскалем принцип пов'язаних коліс майже на три століття став основою створення більшості арифмометрів. 
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Доросле життя
У 1647 році, незважаючи на хворобу ніг, Паскаль завершив "досліди, що стосуються порожнечі" і довів, що в природі немає так званого "страху порожнечі". Він вивчав рівновагу рідини під дією атмосферного тиску. Виходячи зі своїх відкриттів, Паскаль винайшов гідравлічний прес, набагато випередив технологію того часу. Експериментуючи з барометром, Паскаль з'ясовує, що тиск повітря падає з висотою. Результати дослідів він виклав у книзі "Нові досліди, що стосуються порожнечі" (1647). Паскаль увійшов в історію фізики, встановивши основний закон гідростатики і підтвердив припущення Торрічеллі про існування атмосферного тиску. 
У 1651 році батько, Етьен Паскаль, помер. Сестра Жільберта вийшла заміж, молодша сестра, Жаклін, пішла в монастир Пор-Рояль. Звичне життя Паскаля закінчилася. Йому раптом захотілося вирватися з храму науки, щоб скуштувати "принад" життя. Світ зустрів славетного вченого із розкритими обіймами. Знайомства з можновладцями, вільний вхід в аристократичні салони, азартні ігри - ось що займало Паскаля протягом кількох років. Ці заняття залишилися не без користі для науки. У 1654 році, в листуванні з П'єром де Ферма, на прикладах з різних азартних ігор закладаються основи теорії ймовірностей. У комбінаториці досліджені властивості "трикутника Паскаля" і його застосування до підрахунку числа сполучень. У Паскаля безліч планів на майбутнє. У листі Паризької академії він повідомляє, що готує фундаментальну працю під назвою "Математика випадку". Все змінила одна фатальна ніч. 24 листопада 1654, о пів на одинадцяту ночі, Паскаль, за його словами, пережив містичне прозріння зверху. Прийшовши в себе, він тут же записав одкровення на шматочок пергаменту, який був зашитий їм у підкладку своєї одягу. З цією реліквією Паскаль не розлучався до самої смерті, після чого друзі і знайшли її. Ця подія докорінно змінила життя Паскаля. Він абсолютно припиняє заняття наукою як гріховні. Єдиним винятком стало фундаментальне дослідження циклоїди (як розповідали друзі, він зайнявся цією проблемою, щоб відволіктися від зубного болю). Відтепер він стає апологетом янсенізму і віддає всі сили літературі, надіславши своє перо на захист "вічних цінностей". Здійснює паломництво паризьким церквам (він обійшов їх всі). Поселяється поруч з сестрою в монастирі (1655), де складає "Листи до провінціалу" - блискучий зразок французької літератури, що містить ярку критику єзуїтів і пропаганду справжніх моральних цінностей, викладає в дусі раціоналізму. "Будемо ж вчитися добре мислити: ось основний принцип моралі" - закликає Паскаль. 
"Листи" були опубліковані в 1656-1657 роках під псевдонімом і викликали чималий скандал. Вольтер писав: "Робились спроби самими різними способами показати єзуїтів мерзотними; Паскаль зробив більше: він показав їх смішними". 
У 1657 році Гюйгенс видає книгу "Про розрахунки азартної гри", перший посібник з теорії ймовірностей. Там наведено багато результатів Ферма і Паскаля. 
З 1658 року здоров'я Паскаля швидко погіршується. Переважає фізична слабкість, з'явилися жахливі головні болі. Гюйгенс, який відвідав Паскаля в 1660 році, знайшов його, глибоким старцем, хоча Паскалю було всього 37 років. Лікарі заборонили йому будь-які розумові навантаження, але хворий примудрявся записувати все, що приходило йому в голову, буквально на будь-якому з підручних матеріалів. Після смерті Блеза друзі-янсеністи знайшли цілі пачки таких записок, перев'язаних мотузкою, які були ними розшифровані та видані книгою під назвою "Думки". В основному вони присвячені взаєминам Бога й людини, а також християнству в янсеністському розумінні. "Думки" увійшли в класику французької літератури, а Паскаль став єдиним у новій історії великим літератором і великим математиком одночасно. 19 серпня 1662 року після тривалої хвороби Блез Паскаль помер. 
На честь Паскаля названі: - кратер на Місяці; - одиниця вимірювання тиску системи СІ; - мова програмування Pascal. 

Відкриття та винаходи
· Паскаліна 

· Гідравлічний прес 

· Трикутник Паскаля 

·   Равлик Паскаля 

·   Одиниця вимірювання тиску 

Твори
1. «Ессе про конічні перетини» (Essai pour les coniques, 1639 за іншими даними 1642) - теорема Паскаля про те, що у будь-якому шестикутнику, вписаному в еліпс, гіперболу або параболу, точки перетину трьох пар протилежних сторін лежать на одній прямій. 

2. «Нові досліди, що стосуються порожнечі» (Expériences nouvelles touchant le vide, 1647) 

3. «Трактат про рівновагу рідин» (Traités de l'équilibre des liqueurs, 1663) 

4. «Трактат про вагу маси повітря» (Traités de la pésanteur de la masse de l'air, 1663) 

5. «Трактат про арифметичний трикутник» (Traité du triangle arithmétique avec quelques autres petits traités sur la méme matiére, 1654, виданий у 1665) 

6. «Листи до провінціала» - серія з вісімнадцяти листів, опублікованих у 1656-1657, шедевр французької сатиричній прози 

7. «Молитовне звернення про те, як діяти на благо хвороб» (Priére pour demander é Dieu le bon usages des maladies, 1779) 

8. «Думки про релігію та інші предмети» (Pensées sur la religion et sur quelques autres sujets) - посмертне видання, організоване родичами: змішане з усіх чернеток, що вони змогли знайти, більшою частиною з незакінченою "Апології християнської релігії" (Apologie de la religion chrétienne). Містить серед іншого так званий аргумент Парі. 

9. «Трактат про пустоту» - не була опублікована, після смерті автора були знайдені лише фрагменти 

Джерела і посилання
· Українська радянська енциклопедія 

· Сайт присвячений відомому французькому філософу, фізику та математику Блезу Паскалю
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