Джон Бардін (23 травня 1908, Медісон, США — 30 січня 1991, Бостон, США) — американський фізик. Єдина людина, яка отримала дві Нобелевські премії по фізиці: в 1956 р. за транзистор спільно з Уільямом Бредфордом Шоклі і Уолтером Браттейном і в 1972 р. за основоположну теорію звичайних надпровідників спільно з Леоном Нілом Купером і Джоном Робертом Шриффером. Зараз ця теорія називається теорією Бардіна-Купера-Шриффера.

Юні роки і освіта

Джон Бардін народився в Медісоні, штат Вісконсін, США в сім'ї Чарльза і Алтей Бардін. Чарльз Бардін був професором анатомії в університеті Вісконсіна і допомагав в заснуванні там медичної школи. До заміжжя Алтея викладала в Лабораторній Школі Деві і керувала фірмою по внутрішніх декораціях. Після заміжжя вона стала помітною фігурою в світі мистецтва.

Математичний талант Бардіна рано дав про себе знати. Його вчитель по математиці за сьомий клас спонукав Бардіна вирішувати ускладнені задачі і згодом Бардін дякував йому за «те що він першим розбудив його інтерес до математики».

Бардін закінчив школу у віці 15 років, хоча він міг закінчити її ще декількома роками раніше. Затримка із закінченням школи була пов'язана з прослуховуванням додаткових дисциплін в іншій школі, а також із смертю матері. Він вступив у Віськонсинській університет в 1923 р.

В коледжі він вступив в братство Зета-Пси. Необхідний вступний внесок він заробив частково і грою в більярд.

Бардін отримав ступені бакалавра і магістра по електричній техніці в 1928 р. Він прослуховував всі курси лекцій по физиці і математиці, які були йому цікаві і закінчив університет за 5 років — на рік довше, ніж звичайно. Це дозволило йому одночасно написати магістерську дисертацію під керівництвом Лео Петерса. Його наставниками в математиці були Уоррен Уівер і Эдвард Ван Флек. Головним наставником по фізиці був Джон Хансбрук Ван Флек, але також великий вплив на нього надавали учені, що приходять, як Поль Дірак, Вернер Гейзенберг і Арнольд Зоммерфельд.

Якийсь час після закінчення університету Бардін залишався у Вісконсіні, продовжуючи свої дослідження, але потім перейшов працювати на три роки в Gulf Research Laboratories — дослідницьке відділення компанії Gulf Oil з Пітсбурга. Після того, як ця робота перестала цікавити його, він подав заяву і був прийнятий на програму аспіранта по математиці в Принстонскому Університеті.

Бардін вивчав математику і фізику в якості аспіранта, і згодом написав дисертацію для отримання ступеня доктора філософії по математичній фізиці (кандидата фіз.-мат. наук) в області фізики твердого тіла під керівництвом лауреата Нобелівської премії Юджина Вігнера. Він отримав ступінь в Прінстоні в 1936 р. Через смерть батька Бардін не зміг закінчити свою дисертацію до початку роботи в Гарвардському університеті по постдоківській стипендії, і вимушений дописувати її протягом першого семестру свого буття там.

В Прінстоні, під час візиту до свого старого друга в Піттсбург він зустрів Джейн Максвел. Вони одружилися ще до його від'їзду з Прінстона.

Подальше життя і кар'єра

Восени 1938 р. Бардін приступив у виконанню обов'язків помічника професора в Університеті Мінесоти.

В 1941 р. розгорілася світова війна і колеги переконали Бардіна перейти на роботу в артилерійську лабораторію ВМС США. Передбачалося, що він пропрацює там чотири роки. В 1943 року йому запропонували брати участь в Манхетенському проекті, але він відмовився із сімейних причин. За свою службу в артилерійській лабораторії він був нагороджений Медаллю за похвальну цивільну службу.

Після закінчення другої світової війни Бардін спробував повернутися в академічні круги. Проте Університет Мінесоти не усвідомив важливості молодої області — фізики твердого тіла. Йому запропонували тільки невелике підвищення. Знання по фізиці твердого тіла зробили Бардіна безцінною фігурою для лабораторій Белла, які тільки що відкрили відділ твердого тіла. Пам'ятаючи про маленьку підтримку, яку він отримав для своїх досліджень від університету, він вирішив в 1945 р. прийняти спокусливу пропозицію від лабораторій Бела.

Лабораторії Бела

В жовтні 1945 р. Бардін почав працювати в Лабораторіях Бела. Він з сім'єю переїхав в м. Саміт в Нью-Джерсі, який знаходився в межах поїздки на автобусі від дослідницького кампуса Мюррей Хілл. Він знов подружився в Уолтером Браттейном, з яким раніше познайомився через його брата. Брат Браттейна також був аспірантом в Прінстоні. 23-го грудня 1947 року Бардін, Браттейн і Уїльям Шоклі (менеджер Бардіна на той момент) відкрили транзистор.

Повернення в академічні круги

Бардін прилучився до інженерного факультету Університету Ілінойса в 1951 р. Першим аспірантом Бардіна був Нік Холоняк (1954 г) — винахідник першого видимого лазера і світлодіода в 1962 р.

Спільно з Леоном Купером і Робертом Шрифером Бардін працював над теорією звичайних надпровідників, яка була названа в їх честь — теория БКШ. За цю роботу його нагородили Нобелівською премією в 1972 р.

Бардін отримав почесну медаль IEEE в 1971 р. за «видатний внесок в розуміння провідності твердих тіл, винахід транзистора і мікроскопічну теорію надпровідності».

Бардін славився своєю скромністю. Не дивлячись на те, що він майже 40 років був професором в Ілінойсі, його сусіди і студенти пам'ятали його в основному за його пікніки, на яких він готував їжу для своїх друзів, багато хто з яких і не підозрював про його досягнення в університеті. В його честь названий двір в інженерному відділенні університету Ілінойса.

Ксерокс

Бардін був значущим радником корпорації Ксерокс. Не дивлячись на свою тиху натуру, він зробив нехарактерний для нього крок, переконуючи менеджерів Ксерокса підтримати дослідницький центр в Каліфорнії — Ксерокс Парк, — коли головна компанія вважала, що її дослідницький центр приносить мало користі.

Бардін помер від зупинки серця 30 січня 1991 р.
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