Кевін Девід Мітник (англ. Kevin David Mitnick; народився 6 серпня 1963 р.) — знакова особистість в сфері інформаційної безпеки. Прославився як «зломщик номер один», «самий небезпечний хакер планети».Свою «хакерську» кар’єру почав ще в 1981 році, «заламав» комп’ютерну сітку системи аерокосмічної оборони США. Був осуджений за незаконний доступ до інформації (комп'ютера), шахрайство і нанесення матеріальної шкоди.

Діяльність

При тому, що, на думку журналістів, вважається батьком і родоначальником хакерства, фактично ним не є, оскільки в основному при зломі використовував не машинний чинник, а людський.

Спочатку з своєю подружкою спеціалізувався на зломі телефонних сіток AT&T, розважаючись безкоштовними міжнародними дзвінками. Ідею запозичив у свого обдарованого приятеля. Потім, не без допомоги того ж приятеля, зайнявся комп'ютерними сітками.

Пізніше Мітник написав книгу, присвячену соціальній інженерії у сфері безпеки інформаційних технологій, і на сьогоднішній день є фахівцем по безпеці.

Кевін на даний момент написав дві книги, перша з яких називалася «Мистецтво обману», а друга «Мистецтво вторгнення». В кожній з книг описуються реальні (або близькі до реальних) події з життя і діяльності соціальних інженерів, хакерів, фрикерів, кракерів і інших бійців невидимого фронту. Книга «Мистецтво вторгнення», це друга книга Мітника, в ній, на відміну від першої книги зібрані історії реальних хакерів, деякі історії перероблені щоб приховати інформацію про те, що написало, деякі приведені без зміни.

В післямові до книги «Мистецтво вторгнення», Кевін обіцяє написати і опублікувати нову книгу — «Невідома історія Кевіна Мітника», в момент коли будуть зняті деякі урядові заборони. Судячи з того, що це повинне було відбутися через два роки після видання «Мистецтва вторгнення», чекати залишилося недовго.

Про діяльність Мітника був знятий художній фільм: «Взлом», який викликає багато суперечок щодо правдивості як образу Мітника так і його діяльності.

