Клод Елвуд Шеннон (30 квітня, 1916 — 24 лютого, 2001), американський інженер - електрик і математик, «батько теорії інформації».

Шеннон відомий тим, що запропонував теорію інформації в науковій статті, опублікованій в 1948 році. Йому також приписують винайдення теорії проекту цифрового комп'ютера та цифрового каналу в 1937 році, коли, бувши 21-річним студентом в Массачуссетському технологічному інституті, він написав дисертацію, в якій демонструє, що з допомогою електричного застосування Булевої алгебри можна сконструювати та розв'язати будь-які логічні і числові зв'язки.

Біографія
Шеннон народився в Петоскей, штат Мічіган. Його батько, нащадок перших поселенців Нью-Джерсі, був бізнесменом і якийсь час суддею. Його мати, Мейбл Волф Шаннон (1890—1945), дочка німецьких іммігрантів, була вчителем мови, а пізніше директором середньої школи Гейлорда, Мічіган. Перші шістнадцять років життя Шеннон провів у Гейлорді, де закінчив школу в 1932 році. Шеннон показав схильність до механічних речей. Найбільше йому вдавалися наука та математика, і удома він створив такі пристрої як моделі літаків, які керувалися по радіо, й систему телеграфу до фірми друга на відстань в половину милі. Підлітком він працював як посильний у Western Union. Його дитячим героєм був Томас Едісон, хто, як Шеннон пізніше дізнався, був його далеким родичем. Обидва вони були нащадками Джона Огдана, колоніального лідера та предка багатьох видатних людей.

Булева теорія
У 1932 Шеннон вступив до Мічиганського Університету і здобув вищу освіту в 1936 році з двома ступенями бакалавра, один з електротехніки і другий математики, потім почав дослідження дипломованого фахівця в Массачусетському технологічному інституті, де він продовжив роботу над диференціальним аналізатором Венневера Буша, своєрідним аналоговим комп'ютером.

Вивчаючи складні спеціальні канали диференціального аналізатора, Шеннон бачив, що поняття Була можна використати із більшою користю. За свою дисертацію «Символічний аналіз реле і каналів, що перемикаються», була опублікована в 1938 році і за неї Шеннон отримав Приз Альфреда Нобеля в 1940 р.

У цій роботі Шеннон довів, що Булеву алгебру і двійкову арифметику можна використовувати, щоб спростити розташування електромеханічних реле, які тоді використовувалися у телефонах. Шеннон також довів, що можна використовувати розміщення реле для вирішення проблеми Булевої алгебри. Використання цієї властивості електричних вимикачів є базовою логічною концепцією, яка лежить в основі всіх електронних цифрових комп'ютерів.

У 1940, Шеннон став Національним Науковим Співробітником у Інституті Перспективних Досліджень в Прінстоні, Нью-Джерсі. Там Шеннон мав можливість обговорити свої ідеї з впливовими ученими і математиками, такими як Джон фон Нейманн, і навіть один раз зустрівся з Альбертом Ейнштейном.

Після цього Шеннон вступив до Bell Labs, щоб продовжити працювати над системою боротьби з лісовими пожежами і криптографією під час Другої світової війни, підписавши контракт з Національним Комітетом з Дослідження Захисту (англ. National Defense Research Committee, NDRC).

Післявоєнні дослідження
До 1948 року Шеннон опублікував статтю в двох частинах «Математична теорія комунікації» в липні і жовтні. Ця робота зосереджувалася на проблемі, як краще всього закодувати інформацію, яку відправник хоче передати. У цій фундаментальній роботі він використовував інструментальні засоби теорії вірогідності. Шеннон розробив інформаційну ентропію як міру невизначеності в повідомленні, по суті винайшовши теорію інформації.

Книги на російській мові
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· Алгоритм Шеннона-Фано 

· Шахматы 

Теореми Шеннона

· Пряма і зворотна теоремы Шеннона для источника общего вида — про зв'язок энтропии джерела і середньої довжини повідомлень. 

· Пряма і зворотна теоремы Шеннона для источника без памяти — про зв'язок ентропії джерела і досяжного ступеня стиснення за допомогою кодування з втратами і подальшого неоднозначного декодування. 

· Пряма і зворотна теоремы Шеннона для канала с шумами — про зв'язок пропускної спроможності каналу і існування коду, який можливо використовувати для передачі з помилкою, прагнучою до нуля (при збільшенні довжини блоку). 

· Теорема отсчётов Уиттакера — Найквиста — Котельникова — Шеннона (теорема Котельникова) — про однозначне відновлення сигналу по своїх дискретних відліках. 

В теорії інформації, за традицією, затвердження типу «для будь-якого коду має місце деяка властивість» називаються зворотними теоремами, а затвердження типу «Існує код із заданою властивістю» — прямими теоремами. 
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