Майкл Делл (23 лютого 1965 р., Хьюстон) — засновник і керівник компанії Dell. Починав свою фірму з «гаражних умов», надаючи саморобні модифікації IBM PC. В 2006 році зайняв 12 рядок в TOP 100 найбагатших людей світу.
Біографія

Делл виріс в сім'ї зубного техніка єврейського походження. Він вчився в школі в Х’юстоні (штат Техас), але не подавав там особливі надії. Один з його вчителів сказав, що Майкл Делл «швидше за все, не досягне нічого в своєму житті.». Але вже у віці дванадцяти років, Майкл став проявляти ознаки кмітливості. На канікулах він підробляв на пошті, його задача була в тому, щоб переконати жителів почати виписувати газету, за кожного нового підписчика йому виплачували відсотки. Хлопчик помітив, що найлегше переконати підписуватися тих жителів, які недавно переїхали на це місце. Делл став платити своїм друзям по два долара в день, щоб вони знаходили йому новоселів. Так дванадцятилітній Майкл Делл заробив 2000$ США. Вперше Майкл Делл зіткнувся з комп'ютером Apple II в 15 років.

Закінчивши школу, він поступив в University of Texas at Austin і збирався надалі стати лікарем. Під час навчання він заснував компанію з продажу комп'ютерів PC’s Limited. Компанія незабаром стала приносити непоганий прибуток, тому в 19 років Делл пішов з університету і став витрачати весь свій час на бізнес. В 1987 PC’s Limited була перейменована в Dell Computer Corporation. Не дивлячись на численні проблеми, що переслідували компанію, вона змогла не тільки вижити, але і стати найприбутковішим виробником ПК в світі. В 2004 року продажу компанії складали більше $49 млрд., а прибуток — близько $3 млрд. В 2003 року компанія змінила ім'я на Dell, Inc., оскільки на той час спектр виготовлених нею товарів значно розширився.

4 березня 2004 р. Майкл Делл пішов з посту головного керівника, але залишився головою ради директорів, тоді як Кевін Роллінс зайняв його місце.

В 2005 році в опублікованому журналом Форбс списку 400 найбагатших людей, Делл був на 4-м місці в США і на 18-м місці в світі. Його статок оцінювався приблизно в $18 млрд. Майкл Делл живе в Малібу, штат Каліфорнія. Його будинок знаходиться на 15-м місці в списку найбільших будинків світу, його вартість оцінюється приблизно в $18,7 млн.

