Жозеф Марі Жаккар (іноді Жаккард; фр. Joseph Marie Jacquard; 7 липня 1752, Ліон — 7 серпня 1834, Уллен, Рона) — французький винахідник ткацького станка для візерунчастих матерій (машина Жаккарда). Він використав перфокарти в якості носіїв програми.
Біографія

Син ткача, він поступив в навчання до палітурника, потім став словолитчиком і нарешті ткачем. Першу спробу влаштувати самодіючий ткацький станок він зробив в 1790; потім винайшов машину для  в'язання сітей і повіз її в 1804 в Париж, де моделі Вокансона навели його на остаточну конструкцію станка, повністю завершеного тільки в 1808. Наполеон I нагородив Жаккара пенсією в 3000 франків і правом стягування премії в 50 франків з кожного діючого у Франції станку його конструкції. В 1840 Жаккару спорудили пам'ятник в Ліоне.

Винахід Жаккара є вельми дотепним механізмом: за різноманітністю і безпомилковістю своєї дії він може бути прирівняний до рухів відмінно дресированої тварини. Для отримання візерункової тканини недостатньо опускати поперемінно всі парні або всі непарні нитки основи, щоб пропускати в утворений «зів», човник з уточной ниткою, а необхідно опускати тільки деякі з них, в певному порядку, різному для всіх ниток утки, складових заданого узору. Кожна нитка основи проходить в ткацькому станкові через особливе колечко-нитяницю, сполучене у Жаккара з особливим вертикальним стрижнем. Всі вони розташовані досить тісно, рядами, і на їх верхні кінці натискує шматок картону з дірочками, відповідними стрижням, які повинні залишитися у спокої. Необхідне для узору число таких картонів сполучене в безперервний ланцюг, а простий механізм перекладає їх автоматично після кожного проходу човника. Принцип машини Жаккара застосований в багатьох апаратах, наприклад в аристофоні, механічному тапері, одному з телеграфів Уістона і т.п.
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